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Ο Πατριάρχης Δανιήλ για τη θεραπευτική αγάπη 
του Χριστού και τις αρετές του Αγίου Στεφάνου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στην ευαγγελική περικοπή της Δ’ Κυριακής του Ματθαίου η 
οποία αναφέρεται στη συνάντηση του Ιησού με κάποιο Ρωμαίο 
στρατιωτικό και το θαύμα της θεραπείας του δούλου του 
εκατόνταρχου, καθώς και στη ζωή και τις αρετές του Αγίου 
Στεφάνου του Μεγάλου, του πιστού Ρουμάνου ηγεμόνα, 
αναφέρθηκε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Ο Μακαριώτατος παρέστη συμποσευχόμενος στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε 
στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Γεωργίου στην Πατριαρχική Κατοικία στο 
Βουκουρέστι. 
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Στο κήρυγμα, ο Μακαριώτατος επανέλαβε και εμβάθυνε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα που παρουσιάζει τη θεραπεία του υπηρέτη του Ρωμαίου εκατόνταρχου. 
Θεωρούμενος ειδωλολάτρης από τους Εβραίους, δεν τόλμησε να καλέσει τον Ιησού 
στο σπίτι του και του ζήτησε να θεραπεύσει τον δούλο του μόνο με τον λόγο. 
“Το γεγονός αυτό δηλώνει τη βαθιά πίστη την οποία είχε μέσα του” είπε και 
πρόσθεσε: “Βλέπουμε ότι ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός είναι ο Λόγος που δίνει υγεία 
και ζωή”.



“Ο Ρωμαίος εκατόνταρχος είδε ότι στην πραγματικότητα η λατρεία των 
ειδωλολατρικών ειδώλων ήταν άχρηστη και στην ψυχή του απαρνήθηκε τη 
ρωμαϊκή πολυθεϊστική πίστη. Είδε ότι η αληθινή πίστη είναι η πίστη στον Θεό που 
θεραπεύει, που συγχωρεί, που ανυψώνει, που δίνει ζωή. Πίστευε στον Ιησού Χριστό 
ως τον θεραπευτικό και ζωογόνο Λόγο του Θεού”, είπε σε άλλο σημείο του 
κηρύγματός του.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας σημείωσε ακόμη ότι το ευαγγελικό αυτό ανάγνωσμα 
δείχνει επίσης τη σημασία της προσευχής για τους αρρώστους. “Η προσευχή 
δείχνει την αδελφική αγάπη των πιστών προς τους αρρώστους και η παρουσία 
όσων προσεύχονται στο κρεβάτι ή στο σπίτι του αρρώστου είναι ευλογία ακόμα κι 
αν δεν γίνει θαυματουργή θεραπεία”.



Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ μίλησε για τον βίο 
του Αγίου Στεφάνου του Μεγάλου, η μνήμη του οποίου τιμάται στις 2 Ιουλίου 
από την Εκκλησία της Ρουμανίας.

Ο Πατριάρχης υπενθύμισε ότι ο Άγιος Στέφανος ίδρυσε 44 εκκλησίες και ήταν 
υπερασπιστής του Χριστιανισμού ενάντια στην οθωμανική επέκταση. Ταυτόχρονα, 
τόνισε ότι ο βοεβόδας ήταν ένας ενάρετος άνθρωπος.
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